

## 巾帼聚智共话发展

通讯员 吴香君 陈洁

本报讯 近日,龙游县法院、县妇联联合召开“法润营商之约”会客厅之“女法官对话女企业家、巾帼聚智共话发展”座谈会。

部分女企业家代表受邀与女法官代表面对面交流。龙游县法院副院长祝伟荣从涉企纠纷诉源治理、妥善审理涉企案件、推进破产审判专业化、拓宽司法服务渠道、强化法治宣传等6个方面,通报了该院助企纾困优化营商环境情况及一系列特色做法。

与会女企业家各抒己见、畅所欲言,针对企业经营发展过程中遇到的法律问题与女法官作深入沟通交流,结合自身产业特点和司法需求,对加强法律咨询、司法宣传、建立常态化沟通交流机制等提出意见和建议。

## 多措并举防范诈骗

通讯员 熊建幸

本报讯 “是的呀,我就是这样被人骗的……”近日,防诈骗情景剧在金华市婺城区罗店镇新时代文明实践所上演着。

活动由婺城区民政局、文化馆主办,罗店镇社工站、妇联和罗店派出所承办。活动中,还对乡镇村社会工作者作防诈骗赋能培训。

培训为大家科普了常见诈骗方式,罗店派出所所长讲解了诈骗类型及防范措施。妇联主席为大家分发了防诈骗宣传册。

罗店社工站相关负责人说:“我们今后还会不断举办此类群众喜闻乐见的增能培训,提高大家的法律意识,保障群众的财产安全。”

期间,婺城区新狮街道社工站和区源东社工站也开展了妇女反家暴宣传活动。

## 普法宣讲答疑解惑

通讯员 陈璟

本报讯 近日,龙游县法院联合县市场监督管理局、消协以及相关属地街道,开展普法宣讲。

活动通过分析典型案例,讲解相关法律规定、纠纷解决途径。工作人员就常见的网络购物、二手车交易等提出法律风险防范建议,引导经营者诚信经营,助力消费者放心消费。在现场问答环节,法院干警对群众随机提问逐一答疑解惑,提升了消费者的法治意识和法律素养。

据了解,龙游县法院还联合县市场监督管理局、消协共同打造“共享法庭”,发挥职能部门前端治理优势,突出法院专业指导,协同形成消费者权益保护领域服务便捷、解纷高效、普法精确、示范权威的共建共治共享格局。

## 提供高效法律服务

通讯员 顾伟峰 何雁

本报讯 近日,嘉兴组织召开学习贯彻党的二十大精神培训会暨嘉兴市律师行业党建高地创建提升推进会。

会议要求2023年嘉兴市律师行业学习好、领会好、贯彻好党的二十大精神。同时立足新发展阶段,贯彻新发展理念,服务构建新发展格局,助力法治政府建设、助力法治化营商环境建设。广大律师应主动服务省委提出的数字经济创新提质“一号发展工程”、营商环境优化提升“一号改革工程”、地瓜经济提能升级“一号开放工程”三个“一号工程”,不断拓展服务领域,拓宽法律服务方式、丰富法律服务内容,努力提供更加优质、高效、便捷的法律服务。

## 全民反诈

连日来,三门县公安局沙柳派出所民警联合镇妇联志愿者、网格员,深入校园开展反电信网络诈骗法宣传活动,构建全民反诈新格局。

通讯员 林利军



## 实地走访

近日,平湖市公安局新仓派出所组织民警深入辖区商铺、住户、重点企业,向市民征求当地治安和户籍窗口工作意见和建议,了解社情民意。

通讯员 朱凤



## 老年人有了“数字拐杖” “温暖有约”打造助老新模式

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 戴显平

本报讯 “太感谢了,坐在家里就能吃上热乎乎的‘暖心早餐’。”近日,家住天台县始丰街道溪林社区的余大爷,紧紧握着党员志愿者陈淑珍的手,激动之情溢于言表。由于腿脚不便,此前他通过“温暖有约”应用发布送餐需求,没想到,隔天清晨6点不到,志愿者就把社区居家老年食堂精心准备的“暖心早餐”送来了。

据悉,天台县创新推出养老服务应用“温暖有约”,内容涵盖精神关怀、代跑代购、司法服务、生活需求4大类和12个子项目,解决老年群体表达需求渠道不畅、志愿服务精准度不够、志愿管理制度不完善等“三难”问题。

如今,余大爷在志愿者帮助下,对“温暖有约”应用里的服务项目如数家珍,“老人操作智能手机不便,社区就给我们配备了‘一键通’点单器,呼叫后,社工可以在党群服务中心的‘温暖有约’志愿服务应用一体机上帮助我们下单。”余大爷介绍,应用还为老人提供上门理发、采购生活用品、水电维修等服务。据了解,余大爷所在的溪林社区还建立了“暖姐”工作室和应急宣帮团两支志愿特色服务队,现已吸纳有特长、有爱心的志愿者60余名。

近年来,当地以新时代文明实践中心为枢纽,依托全县400多个新时代文明实践所(站),组建720余支志愿服务队伍,按照老人的详细居住地址,收集老人需求愿望,绘制老人关爱图和志愿服务网格图。同时,天台连通“志愿浙江”平台、养老求助数据平台等11个业务数据系统,协同民政、卫健、残联等37个部门,构建线上志愿服务微点位网格,建设志愿服务项目库,提供文艺下基层、科普、义诊等20余项共享服务。

目前,“温暖有约”共入驻志愿者4.8万多名、老年人群体3万余名,帮扶老年人2万多人次,志愿者参与服务3.6万多人次,好评率达98%。

## 趣味安全宣传

通讯员 沈燕斌

本报讯 近日,湖州市吴兴区消防救援大队联合八里店消防综合应急救援队,走进三合家园社区,开展趣味消防宣传。

消防救援人员向居民讲解了火灾逃生技巧和灭火器使用方法,并送上环保袋,鼓励居民利用袋上印着的二维码,登录《全民消防知晓率》学习平台,学习消防安全知识。

同时,消防救援人员还向居民详细讲解灭火器检查、使用方法,扑救油桶火灾以及家庭厨房火灾的注意事项等,提高市民的消防安全意识和自我防范能力。

## 追寻历史足迹

通讯员 陈陵蓉

本报讯 近日,诸暨市消防救援大队组织全体消防员,走进市博物馆暨爱国主义教育基地,追寻历史足迹,教育和引导广大消防员学习革命先烈高尚情怀,激发消防员们的荣誉感、责任感和使命感。

全体队员认真聆听工作人员对每一件文物的讲解,重温沧桑历史。大家纷纷表示,将继承和发扬英烈和先贤们的优良传统和奉献精神,刻苦训练、扎实工作、不辱使命,全力保护人民群众生命财产安全,全力以赴做好杭州亚运会、“枫桥经验”60周年消防安保工作。

## 共筑安全防线

通讯员 王梦梦

本报讯 近日,平阳县闹村乡综合信息指挥室组织网格员下村开展反诈骗、禁毒宣传。

“爷爷、奶奶,千万不要轻信来历不明的电话和短信,不要轻易透露自己和家人的相关信息,涉及用钱的事情务必要告知子女,大家好好商量。”工作人员、网格员通过发放宣传单,向来往群众宣传反诈骗和禁毒知识,并详细讲解毒品对个人、家庭、社会的危害。

活动旨在通过温馨提醒、现场答疑,引导群众树立法治观念,提高毒品识别能力,营造人人防诈、全民反诈的良好氛围。

## 加强警示教育

通讯员 何玲

本报讯 近日,龙游县司法局组织社区矫正对象到十里坪戒毒所开展警示教育。

当日上午,16名社区矫正对象抵达十里坪强制隔离戒毒所。根据计划安排,管理民警组织开展了社区矫正对象队列会操训练和法纪课堂化教育。近年来,龙游司法局立足区域优势,有效利用戒毒所毗邻资源,探索“所地一体化”,开展入矫教育。针对社区矫正对象大多数是初犯、偶犯,恶习不深这一特点,所地携手做好做细做实监所一日警示教育,让社区矫正对象零距离感受戒毒所日常改造生活,引导他们安心接受社区矫正,争做知法守法的公民。

## 春季训练正忙

通讯员 谢慧远

本报讯 近日,温岭市公安局大溪派出所着眼春季训练“黄金期”,组织开展春季大练兵,努力锻造一支关键时刻拉得出、冲得上、打得赢的高素质过硬队伍。

该所精选5名业务能力强的民、辅警,组成教育训练教官团队,讲解警务技能、警察礼仪等;重点围绕不同岗位实战方面的专业需求,在深度应用、合成功用等上下功夫;同时结合民、辅警职责,系统培训人口管理、治安防范、矛盾纠纷排查调处等内容,以便打击违法犯罪,高效服务辖区群众、企业,不断优化营商环境。